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A magyar nemzet életében egy jobb 
korszak előjelei mutatkoznak 

Horthy Miklós kormányzó beszéde Orsenigo Cezare 
és a külföldi diplomáciai kar újévi üdvözlésére

Budcpest, január 3. SscmbatOD, 
újév nepján délelőtt a küllő di álla, 
■tok budapesti követei ígéretükkel 

lisitelgő látogatást ti ttek vités.'nagy- 
bánjai Horthy Miklós kormányai­
nál, aki előtt a d plomásia kar feje, 
Oneoigo Célár pápai aurciua tol­
ni csőit a a külföldi diplomaták újévi 
ueiencsekivánatait.

A fényes ünnepség keretében tör­
tént fogadtatáson a nuncius beszé­
dében többek között a követkeiőket 
mosdotta:

— Fömiitísdgu Karmányzó Url 
a. Magyar Királyságban akkreditált 
diplomaciaf-kar szerencsésnek érzi 
magát, hogy az uj esztendő kez­
detén

Főmtllóságed elölt legmelegebb 
jokivaneágatn&k adhat kltejeiési.
— Fóméltósagod kormányának 

fáradhatatlan muckáia révén éa sz 
ország hivatásába vetett megingat­
hatatlan hittel sikerült az elmúlt 
esztendő folyamán sok magasztos 
törekvést megvalósítania.

— A magyar nemzet igen jelen­
tékeny haladását, Főméltóságu Uram, 
nagy rokonszenvvel és mélységes 
csodálattal figyeljük. Reméljük és 
kivánjuk, hogy a magyar királyi 
kormány muakáját, amelynek foly­
tatásához a nemzet széles rétegei 
részéről megnyilvánult bizalom uj 
erőt adhat, Itten áldása kísérje és 
az ország bel&ő kouazolidtciója, 
valamint a nemzetközi kapcsolatok 
kiépítése terén igazi siker koro­
názza. Kérem Föméltóságodat, fo 
gadja legősaintébb jókívánságainkat.

A nuncius beszéde után Horthy 
kormányzó emelkedett szólásra és a 
következőket válaszolta:

— Excellencids Ur I Az őszinte 
hála érzetével lö tenek el azok az 
ékes szavak, amelyekkel Excallen- 
ciád újévi jókívánságait a diplomá­
ciai-kar nevében kifejezni szives 
volt. Az elmúlt esztendő a magyar 
történelemben mint egy szakadat­
lanul törekvő munkában eltöltött 
időszak fog szerepelni. Megingatha­
tatlanul ragaszkodva a haza ujjá-

Újévi üdvözlések Debrecenben 
Haendei Vilmos dr ünneplés*

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
szokásos uj-évi üdvözlések ez alka­
lommal sem maradtak el Debrrcin­
ben. Újév első nepján dr Hadhdzy 
Z dg mond főispánnal Mogoss György 
dr polgármester vezetése alatt tel­
jes számban tisztelgett a városi 
tanács, valamint élén Pdkozdy Sán­
dor alispánnal a vármegyei ti-ztikar. 
Magozz polgármesternek Vdsiry fő 
jegyző tolmácsolta a városi tanács 
és tisztviselők jó kívánságait A 
törvényszéken a bírál Kesstríi Lajos 

építésének gosdolatáhos, a magyar 
síp minden akadályon keresztül 
folytatta azt a fáradhatatlan műi­
két, amelynek néhány év előtt esen 
telte magát és amely, nagy örömére, 
lehetővé tette Márnára, hogy jövő 
fejlődésének politikai és gazdasági 
ahpjait megvesse.

— A súlyos áldosatok árán elért 
bistató eredményekben

a sémiét örömnél vé’i félte­
déi ni as előjelét egy jobb kornak, 

amelynek képe megerősíti amas el­
határozásában, hogy minden akarat 
erejét a jövőben is a konszolidáció 
müvének érdekeben fejtse ki, amely­
től békés és viraló élet áldásait 
várja. Jól esik remélnem, hogy e 
nemes cél megvalósításánál Magyar­
ország továbbra is hathatós támo­
gatásra fog találni mindazok részé­
ről, akik a béke és as emberi öeeee- 
tartás ügyének siolgálataba sze­
gődtek.

— Amidőn a jókívánságokért, 
amelyeket Excelenciíd tolmácsolni 
szives volt, melegáösaöne'emet fe­
jezem ki, kérem Önöket, Uraim, fo­
gadják az újév alkalmából a leg­
őszintébb szerenceekivánataimat.

A Kormányzó ezután csaknem egy 
óra hosszáig tartó cerclet tartott a 
diplomáciai kar megjelent hgjaival, 
majd pedig visszavonult lakosztá­
lyába.

A Kormányzónak a külföldi dip­
lomatákon kívül a kormánynak Budi­
pesten tartózkodó tagjai, továbbá a 
honvédség és a fővaros képviselői 
is tolmácsolták ujéti szeret cseki- 
vánataikat.

A társadalom köréből a tisztelgők 
nagyszámban iratkoztak fel a királyi 
palota előcsarnokában kitett ivekre 
és igen aok üdvözlő távirat érkezett 
az ország minden részéből.

Az évforduló alkalmából a Kor­
mányzó üdvözlő táviratot váltott a 
norvég királlyal, továbbá Hindenburg 
német és Hainisch osztrák köztár­
sasági elnökkel. Azonkívül üdvözlő 
távirat érkezett a persa sahtól is.

elnöknél tolmácsolták uj évi j ók ivén- 
ságaifcat, majd a táblabirák a tör- 
vénysséki és járásbirókkal együtt a 
tébla elnökénél, Ochváry Zoltácnál 
tisztelegtek, ahol Peijissy Mihály 
táblai tznfc-elnök tolmácsolta a 
bírói kar jókiváaatalt.

A rendőrségen a beteoen fekvő 
kerületi főkapitánynak, Ghyczl Ti- 
hamérnak a rendöriisztek Írásban 
fejelték ki jótivánataikat 8 szemé- 
lyesen je'entek mrg tisatelgésre 
Sáthy Lajos rendörfötanácsopnál.

Baltazár Dez-Ő református püspök­
nél srintéa népes küldöttség jelent 
meg az uj év alkalmából.

A kollégium és ref. egyháskerfllet 
nevében Karay Sándor, a ref. leány­
nevelő intését tasárikara nevében 
Koncz á ürülné, a kálvinista Templom­
egyesület nevében Siposs Imre lel­
kész, a lelkészek nevében Szele 
György, a városi tanács neve ben 
Magost Gvörgy polgármester, a Pol­
gári és Gisdekör nevében Balogh 
István, az országos vallásottató lel 
késsek egyesülete nevében Ftrenczy 
Gyula, a debreceni vallásoktató lei­
késsek nevében Kustdr Dániel, a 
debreceni ref. presbyterlum nevében 
Nagy Jóasef, a ref. tanítók nevében 
TötOt Károly üdvözölték a püspököt, 
aki külön külön válts sóit az üdvöz­
lésekre.

Baltazár püspök beszédében kifej­
tette, hogy a béke, szeretet, meg 
értés, egymás megbecslése hassa 
át aa embtreket ebben aa évben, 
ennek ke l irányítania, vezetnie min­
denkit a szebb, boldogabb jövő el­
érhetése végett.

A dabrvcsni római katholikus egy­
ház köztisztelet b« álló főpásstorat, 
dr Lindenberger János apostolikor 
mánysói helynököt az uj esztendő 
aikalmából tiss'.elöinek szintén nagy 
serege kereste fel jókívánságaival. 
Hivatalos üdvözlés a főpap kíván­
ságáré nem volt, de a ka'holikus 
egyházi s társadalmi élet minden 
egyes vezető egyénisége, élükön dr 
Láng Nándor egyetemi tanár, világi 
elnökkel, magánúton fejezték ki sza- 
rencsekivánalailtat.

Egy miniszteri tárca sem fogja túllépni 
a múlt évi költségvetés kereteit

Téves hírek az egyes tárcák luidotáltságárói
Budapest, január 3. Egyez lapok­

ban olyan hírek láttak napvilágot, 
hogy a kormánypártban a kcpviielők 
szóvá akaiják tenni, hogy a kormány 
a költségvetésbe nagyobb összegeket 
kíván felvenni s ezzel az adómérsék 
lés keresztülvitelét esetleg veszé­
lyezteti.

Ugyancsak hirt adtak arról is, hogy 
Máyer főldmivelésügyi miniszter és 
Klebtlsberg Kunó gróf kultuszminisz 
tér között ellentétek merültek fel, 
mivel a kultuszminiszter

az egyetamskra kíván bevenni 
a költségvetésbe nsgyobb ön- 

sieget.
Ezekről a híresztelésekről Schandl 

Károly földmiveléiügyi államtitkár 
a következőket mondta:

Ezek a hírek nem egyebek merő 
kitalálásnál. A pénzügyminiszter árral 
letárgyaltuk a főldmivelésügyi tárca 
költségvetését, de szóba se került 
a kultusztárca költségvetése. Egyéb­
ként a költségvetés felépitése nem is 
olyan természeti, hogy a másik tárca 
rovására előnyt biztosíthatnának Vala­
melyik tálcának. A jövő évi költség-

Haendei Vilmos dr ünneplése
A keresztyén társadalom megra- 

gadóan meleg és lelkes ünneplésben 
részesítette újév napján kiváló vesér. 
alakját, dr Haendei Vilmos egyetemi 
tanárt, a Kér. Namzeti Liga és as 
Arany János Társaság elnökét. Aa 
üdvözlésen megjelentek a magyar 
atssonyok nevében Garda Dezeöné, 
a M*NSa alelnóknöje, vités Kolos- 
vdryni, as Erzsébet dalegylet elnök- 
nője. Galdntfy Jánosáé, leányaival, 
Martinéit Ferencié és mások. A 
Dabrecan kér. társadalmi előkelő­
ségeit magában tömörítő, mintegy 
negyvantagu férfiköldöitséget Dávid 
I<tvá" dr m. klr. Ítélőtáblái biró, a 
Kér. Nimseti Liga ü. v.elnöke vezette.

Dávid István gyönyörű üdvözlő be­
szédben méltatta Haendei Vilmos dr 
köaéleti érdemeit és egyéni kiváló­
ságait a szívből jövő, költői szép­
ségű. magasssárnyaiásu szavai, ame­
lyekben a nagy magyar egyéniségek 
sorsát jellemeate, mélységes meg- 
haiottsávot keltettek a megjelentek 
kötött. Garda Daasöné formás, me­
leghangú beszédében a magyar asz- 
ssonyok ragaszkodását tolmácsolta s 
a megjelentek lelkes óvádókban ré­
szeltették a debreceni magyarság 
nagynevű vezéralakját

Haendei Vilmos mély meghatott­
sággal köszönte meg a szeretet im­
pozáns megnj ilatkoaását s ssem nem 
maradt szárazon, mikor mindannyiuk 
nevében magához ölelte hűséges ba­
rátját és bajtársát, dr Dávid Ltvánt.

Az üdvözlés után a magyaros 
szívességgel vendégül látott küldött­
ség még soká ünnepelte lelkes han­
gulatban kiváló vezá/ét.

vetés összeállításánál az az elv érvé­
nyesült, hogy

egyik tarol se lápja Isi a tavalyi 
költségvetés kerete;',

annál is inkább, mert a népszövetség 
márciusi ülésszakán a költségvetést a 
magyar kormány bemutatja a pénzügyi 
albizottságnak. Arra kell törekednünk, 
hogy a költségvetés mérlege állandó 
legyen s így nincsen szó arról, hogy 
bármelyik tárca lényegesen túllépné 
a múlt éot k^ltségueté keretei t,

Ezzel azután elesnek azok a híresz­
telések is, mintha a kormánypártban 
egyes tárcák luidotáltságárói a kor­
mányt kérdőre akarnák vonni. A költ­
ségvetésen kívül egyenes beruházások­
ról még lesznek tárgyalások, részben 
a fennmaradt 82 millió aranykorona 
népszövetségi kölcsön falhasználásáról 
lesz szó. Eziráoyban valamennyi mi­
nisztérium tervezetet készít, de eze­
ket a tervezeteket még nem tárgyal­
tuk le a pénzügyminiszterrel. Ebben 
sem lehet eltérésről szó a kultusz- 
és a főldmivelésügyi tárcák között 
annál is inkább, mert minden tárca 
igényét kilehel elégíteni.
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Január 28-án lesz az 
országgyűlés első ülése

Budopts', j-nu»i 3. Zsitvay T.bor 
a nemsétgjülós volt elnöte ai or- 
eaágeyülés megoyltásAról * követ- 
keaöket mondta:

Az orsaíggyölés el«ő ülését ja­
nuár 28 én délelőtt 10 órakor tartja. 
Ab ünnepélyes megnyitás előrelát­
hatólag január 29 én less, a tóig 
január 31-ike as Igsaoláa napja. 
Erén a napon egyúttal napirendre 
tonik a képviselőhál elnökének és 
tiSBtikarának megválssatását.

Elkészült a vádirat 
a dorogi Népbank 

tikkasztója ügyében
(A Hajduföld 'ludósitójá'ól) Ellő 

nek számolt be a Hajduföld arról 
a sikkasztásról, amslyet a Hajdudorogi 
Népbank főkönyvelője, Kústár And­
rás elkövetett, mintegy 30 millió ko­
rona eretéig károirtva meg másfél 
éven keresztül a bankot.

A vizsgálatot a feljelentél alapján 
Preineszberger Jenő a központi vizs- 
gálóbirótág elnöke vezette le s ki­
hallgatva a bank összes tisztviselőjét, 
kétséget kizáróan megállapította Kui- 
tár bűnösségét. A vizsgálóbíró a fel­
vett jegyzőkönyvet vádemelés céljából 
beterjesztette a debre eni ügyészség­
hez, amely már el is készítette a vád 

iratot
sikkasztással és többrendbeli 

okirathaahltassal
vádolva a megtévedt főkönyvelőt. A 
főtárgyalást amennyiben Kustár a vád 
irat ellen nem él felebbezéisel rövi­
desen kitűzik.

A Katholikus Otthon 
szilveszteri- üunepélye

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
debrecani Karhollkus Otthon közön­
sége Siilvestter éjseakajan kitünően 
sikerült táncmulatságot rendezett, 
melyen a római kathojíkus társada­
lom igen sok vezető egyénisége is 
megjelent, ás ünnepélyt sorsolási 
verseny nyitotta meg, mely után a 
fiatalság Uncrapsrdült. A megjelen­
tek a legjobb hangulatban a hajnali 
órákig maradlak együtt.

A lath. Legényegylet clöadiia.
A Katholikus Legényegylet a 

Sailveszltr-estét aa Alberti vendéglő 
dlBBtermében nagysikerű előadással 
ünnepelte meg. A közösség, mely a 
termet zsúfolásig megtöltötte, aa 
újévre virradó éjeaakát kitűnő han­
gulatban töltötte el.

Szilveszter Hajdúböször­
ményben

A Ha]duböiíörmínyi Gazdasági Egye­
sület az idén is a múlt évihez haton 
lóan Szilveszter estét rendezett, me­
lyen részt vett a hajdúböszörményi 
kerület országgyűlési képviselője dr Gaál 
Mihály tb. főorvos is valamint dr So- 
mony Béla polgármester is a városi 
tisztviselői karral együtt. A három­
száz terítékes banketten hajnali három 
óráig maradt együtt a jókedvű társa­
ság.

Az iparos Körben szintén bankett 
volt, melyet hajnalig ítarto tánc köve­
tett dr Gödi Mihály országgyűlési 
képviselő ide is ellátogatott, hol me­
leg ünneplésben részesítették a nép­
szerű főorvost.

A Hajdúböszörményi Rokkant Egye­
sület és a Hajdúböszörményi Gazda- 
sági Ifjúsági Egyesület is, fényes er* 
kölcsi és anyagi siketü szilveszteri bált 
rendeztek. Mindkét helyen reggelig 
ártott a darált hangulat éa tánc.

! A Tudományos Akadémia és a buda­
pesti mérnöki kamara megválasztotta 

felsőházi tagjait
Budapest, január 3. A Magyar 

Tudományos Akadémia Btrre^c/y 
Albert elnöklete alatt ma rendkívüli 
ülést tartóst, bogy aa orsiággyü és 
fehőháBába megválassza aa akadé­
mia résaéröl a tagokat.

Beraevioiy Albert ismertette a 
törvény vonatkozó részét, majd azt, 
hogy Balogh Jenő titkár Kérte, hogy 
ö ra ne saavaszanak, me t meg- 
választása eseten lemond ma.

A választáson nem történt semmi­
féle hivatalos jelölés. R«d»a tagokul 
megválaaatották

Brfkevloiy A berlel, loivay La 
jóst és 8*laiyey hasefet, 

póttagokul podií Vargha G<u'át.

A nemzeti kisebbségek helyzete 
háborúra vezethet

London, jan. 3. W Ison Harris [ 
az angol oépizövetiégi unió főtitkára i 
a Daily N wi hasábjain foglalkozik 
a jövő háborújának lehelőrégével.

Nem tagadja, hogy az elnyomott 
kisebbségek elégedetlenek, így neve­
zeteién az erdélyi és más területe

Kiéhezett farkascsordák vérengzése 
Törcsvar környékén

Bukarest, jan. 8. Tórcsvár vidi- { veiérfelügyelö Kim pólingról autón 
kén a nagy hideí én hófúvások ■ igyekezett Brassóba. Aa autó da- 
miatt falkát ba verődött kiéhezett
farkasok garázdálkodnak. A töret­
vári országúton egy firkascaorda 
megtámadott egy birtanyájst, amely­
ben nagy pusvlitást végzett.

A juhnyéjat haj ó jájztorok el­
tűnjek

ór edaig nem lehetett nyomukra 
akadni. Seranescu köaigaegatásí

Piaci detektiv-csoportot szerveznek 
Szegeden a pengő visszaélések meg­

akadályozására
Szeged, január 3. A pengöszámi- 

taira való áttérés rendkívüli nehéz-
légeket ét kellemetlenlégeket hozott 
magával. Az eddigi megállapítások 
szerint kétféle módon élnek vissza a 
lelkiismeretlen pengőcsalók a közön­
lég tájékozatlanságával. Az egyik mód­
szer magának

a pengő éreptunek a megha- 
■liltssa.

Már a pengő kibocsátása előtt 
ugyanis ügyes szó’hámoaok nagy­
mennyiségű régi egy- és kétfi Ürest, 
valamint 10 fillérest szoroztok be és 
ezeket most kifényesítve, mint pengő 
eicpénat igyekeznek forgalomba 
hozni. Megállapítható, hogy mar ős­
idéig sok ilyen ham s pengői kosták

Az angol sajtó elismerő véleménye 
a magyar kultúráról

Budapest, jan. 3. Londonból jelen­
tik : A Saturday Review című leg 
tekintélyesebb angol heti folyóirat 
hosszabb cikket közöl Magyarország 
szellemi életéről. A cikkíró a magyar 
irodalom tevékeny telteiői újjászüle­
tését várja, mivel a magyar népnek 
•ok évizázadoi ragyogó múltja tea 
tzellemi téren. Jól lehet, Magyaror­
szágot a külföld elhanyagolta.

állandóan aogai színvonalon tar­
totta knlturá át.

Horváth Gmát éa Hiasciy Ernőt.
A budapesti m rnöki kamara ma 

délután ssiatén rendkívüli kösgyü- 
lést tartott. A közgyttléa tárgya aa 
orsaággyüléa felsöháaáról szóló tör­
vény alapján a felsőházba két tag 
és két póttag válasatása. A választ­
mány a két felsőhási tagsági helyre

Baday Bt la mérnököt éa Ktndó 
Urnán dr gépeaimsrn»köt, 

a két póttagsági helyre pedig Sár 
mezey Endre mérnököt éa Versányi 
Exil gépészmérnököt, kamarai tago­
kat jelölte.

A ssavanás este 9 óráig tartott. 
Aa eredmény kihirdetése január 4 ón, 
kedden délután ház.

ken élő .inagyarok helyzete nyugtala- 
nitólag net. A nemzeti kisebbségek 
helyzete

bíboros vsizedslmet rejt ma­
gában.

ha a fennálló állapotokon sürgősen 
nem segítenek-

taktust kapott s mialatt a kocsi- 
veaetö a hiba ja vitásával foglal­
kozott,

két hatalmas ordas rontott elé.

A sorffőr nem vasitette el lélek- 
jelenetét, h’nom hirtelen felgyújtotta 
az autó reflektorait, amitől az orda­
sok megriadtak és megfutamodtak.

forgalomba.
A széltiámusok másik módszere
az átszámitásaal kapcsolatban 

történik,
és l't különösen a tanyaiakra vetik 
ki hálójukat.

A rendőrség a hozzá beérkező 
jelentések alapján ma tervbe vette, 
hegy rendes

piaci detektív csoportot szervez, 
amelynek tagjai arra aa időre, míg 
a pengősaámitás teljesen átmegy 
a gyakorlatba, állandóan a piacon 
teljesítenek szolgálatot. A detektívek 
terméaseiesen azt is elleaőriani fog­
ják, hogy árdrágítások na történ- 
belezek.

A m kir. Operaházat a magyarok 
maguk iáját pénzükből emelték. Bu 
dapest számos pompái múzeuma igen 
gazdag gyűjteményekben. Ezeknek 
a gyűjteményeknek eredetét a magyar 
Családok adományaiban, (kivállképen 
az Eszterházy hagyatékban) továbbá 
a lakosiágnak hozzájárulásában, végül 
a nemzeti múzeumi baráti társaságnak 
támogatásában találjuk.

Jóllehet a magyarok a trianoni 
határokat nem ismerik el> állandóan 

elvannak szánva arra hogy a maguk 
magas kulturális helyzetét

az igaz ágtalan béke által te­
remtett mindennamü nehéz ég k 

e lenére b megtartják, 
mert az az ország, amelynek egykor 22 
millió lakosa volt, ma már csak 8 
milliónyi népességet számlál.

A cikk ezután ismerteti a buda­
pesti hangversenyek tanulmányait a a 
budapesti színházak jelentősebb be­
mutatóit és különösen kiemeli Bartók 
és Dohnányi uj müveinek jelentő­
ségét.

Marólúgot ivott 
és meghalt egy 3 éves 

gyermek
(A Hajduföld tudósítójától) Halálos 

szerencsetleniég történt hétfőn dél* 
után Lüszte Sándor debreceni lakos 
házánál. Lüszter hároméves gyermeke 
ugyanis, — a konyháb-l a Lüszterék- 
keí közös konyhát tartó Barna Sán- 
dorné kiment, — felvette a kint fe­
lejtett marólugos edényt és kiitta 
annak a tartalmát. A szerencsétlen 
gyermek

tötid ssenvedés cián meghalt.
A rendőrség, amely természetesen 
értesülést szerzett az ügyről, azonnal 
megindi otta a nyomozást annak meg 
állapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség a gyermek haláláért, illetőleg ki 
hagyta a konyhában könnyen hozzá­
férhető helyen a gyilkos mérget, amely 
kioltotta a három eves gyermek életét.

Az állomáson kirakott 
áruk után is kell 

kövezetvámot fizetni
(A Ha/dufőlí tudósítójától.) A vá­

rosi tanács legutóbbi Ülésén hossza­
sabban foglalkozott azokkal a károso­
dásokkal, melyek a kövezetvám téte­
leinél érik a várost. Egyes debreceni 
cégek ugyanis rakterűiteket bérelnek 
a máv. pályaudvaron s ide kérik a te­
lepengedélyeiket is. Így azután az árut, 
különösen a fát és szenet, egyenesen 
a vagonokból rakatják ki, tehát, miután 
a kövezet érintése nélkül jön Deb­
recenbe,

aem fizetik mfg a köveietyá- 
tnokbi sem.

Eddig körülbelül 15 ilyen telep ala­
kúit a máv. pályaudvar területén.

A városi tanács hétfői ülésén úgy 
döntött, hogy álir a máv.-hoz és kérni 
foja, hogy a pályaudvaron ipartelep^ 
céljaira ne adjanak ki területeket. 
Éhez a kívánsághoz a városnak a 
máv. val kötött szerződés értelmében 

joga van.

VÉNÜS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávolít szeplőt, pattanást, májfol­
tot, mi’CB’ert, on- és kézvörössé­
get. Hajazalakit arc, mell és kar­
ról. — Szeplőkenőcs kapható. 
?£échenyl-uica 16. sat.

Eau de Cologne vhypre 

DEMON a legjobb 
Illata igen kellemes és tartós. 

Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb ssaküzletekben záaá öt­
hatja. ah >1 niacs r ktáron, ott nn hagyja 
magát érttktelnn utánzatokkal megté­

veszteni.

a venni, vagy eladni akar, ha ál 
láatkeres,a HAJDUFÖLD hi>- 
detéaeinek biztos az eredmény.
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Január 24-én tárgyalják 
Juszt Iván bünpörét

Budcpest, jar. 3. a evájcí es- 
kOdt bírót tg j>cn»r 24-re tűire ki a 
főtárgyalást juszt Iván bünperében. 
aki »ónak idijén Bethlen miniszter- 
elrök elkn tettleges inzultust köve­
tett el.

Parányi Zsigmond lép fel 
a szécsényi kerületben

Budapest, január 3. A szécsényi 
kerületben, »méh nek BépvIselCi man 
dátumáról Bethlen miniszterelnök a 
képviselőnk« megalakulása után le- 
mord, Perényi Z igmoed bérót lép 
letik fel egysége* parti programmal.

Klebelsberg Kunó gróf kuitusz- 
minisate', mint értesttlünlr, aa egri 
képviselői mandátumot tartja meg.

FŐI5KOLR
Anrecht k>raiyi heiceg a del re­

ctal jogsilbaion. An tdti farsang 
legfenj esebb és legelőke öbb tánc 
nulattéga a január 15-én rende­
lendő jogássbál less, melynek kü­
lönös diait Albiecht királyi herceg 
személyes részvétala fog adni, aki 
ifj. Baóthy Zolién vigalmi elnökhöz 
intéseit levelében mvgjeknését tel­
jesen biztosra ígérte meg. A bél 
rendeiObisottséga saupé alatt vacso­
rát ad a királyi harcig tiszteletére 
a esen Debrecen és Hajduvármegye 
notability sai, valamint a isomsBédoe 
vármegyék föirpánjai is rését fog­
nak venni. Albrecht kir. herceg más­
nap, január 16 an a Hortobágy™ 
utazik több napig tartó v-dásaatra.

Erélyes intézkedések 
a városi parkok vé­

delmére
(A Hajduföd tudósitójdtól.) A 

debreceni közönség nehezen tudja 
megszokni, hogy a város által nagy 
költséggel létesített parkokra job­
ban vigyázzon. Most is a Nagytana 
lom előtti parkban napirenden van­
nak a kül önféle kihágások. A nö­
vény tk védO drótjait egyesek, min­
den különösebb ok nélkül, letépik, g 
ami még ennél is nagyobb baj, a 
beültetett és fűmaggal bevetett par­
kon keresztül

vandál nfdra gátolnak végig.

Egyesek már valóságos u'akat ta­
postak a parkon ke-észtül es ter­
mészetesen ezáltal tönkretették azt 
a gyönyörű munkát, melyet ebben a 
kis zöldelö oasisban a városi kerté­
szet végzett.

líután a fenti esetek most sűrű 
egymásutánban ismétlődlek, a rendőr- 
legénység szigorú utasítást kapott, 
hogy mindenkit, aki a parkőr kot 
rongálja, vagy azon keresztül gázol, 
könyörtelenül írjon fel.

Ai első napos vaióbsn 12, hét­
lön pedig 4 embert igazoltatott 

a raador.
Ezeknek a neveit felírják és meg­
indítják ellenük az eljárást, melynek 
-órán egészen bizonyosan súlyos 
brnetést kapnak.

Ab erélyes rendőri intézkedést, a 
mtgunk részétől, minden tekintet­
ben csak helyeselni tudjuk, mert ha 
a közönség magától nem tudja meg­
szokni a rendet, nem akarj* a va­
ros adófizetői által drága pénzen 
fenttartott parkot kimélni, akkor erre 
minden eszköz igénybevételével kény­
szeríteni kell.

Újabb érdekes részletek 
a hajdúböszörményi bestiális gyilkos­

ság! kísérletről
A vfzsgMóblróság eskü alatt hallgatta ki a 

súlyosan sérült Károlyi Mártont
(A Hajduföld tudósítójától.) Rte«- 

letesen beszámolt mér a Ha/dnjCld 
arról a bestiális gyilkosság! kísér­
letről, amelyet károlyi Márton hajdú­
böszörményi gazdálkodó ellen kö­
vettek el néhány nappal t a Jött s ' 
közöltük azokat az adatokat is, ame­
lyik a kihallgatások alkalmával aa 
esetről kiszivárogtak. Mist azonban 
h -böszörményi tudósunknak újabb 
érdekes adatokat aike ült megtudnia 
a gyilkosság! kísérlettel kapcsola­
tosan.

Étiben az ügyben a hajdúböször­
ményi járásbíróság, m<ot vizsgáló­
bíróság járt el és

eskü alatt hallgatta ki Károlyi 
Méitoat,

mert az elsó napot ban átlói lehe'ett 
tarani, hogy súlyos sérüléseibe bele- 
hal. Karolyi a kihallgatáson azt 
adta elő, hogy semmit sem tud ar­
ról, hogy lány vagy fin volt e az, 
aki öt a fejesével fajbevágta, mert 
abban a pillanatban, amikor a sö­
tétben derékon ragadta a támadó­
ját, az ellő fejszecsapéi köveiket- 
lében, amely a fejét érte, a vér 
teljesen elöotötte aa arcát és semmit 
sem látott.

A támadó astán azt a pillanatot 
használta ki, amikor ő a vért töröl- 
gette az arcáról s

i felnivel óriási csapáit mért 
a hitára,

amitől azonnal összeesett es elvesz­
tette az eszmél tét Még szak annyira 
emlékszik homályos»», hovv a rá­

Debrecenben az utolsó nyolc év alatt 
93 és félmilliárd koronát fordítottak 

házépítésre
1919 óta önözésén 649 lakást 
vetés keretén belül csak 600 

míg a magánosok 56 éa
(A Hajduföld tudósítójától) A bel­

ügyminisztérium a lakásépítés kap 
csán rendkívül érdekes kérdőivel in­
tézett a városhoz. A tanács erre 
most adta meg a kívánt válaszokat, 
melyekből érdekes és jellemző ada­
tok derülnek ki a debreceni épitke- 
sésekre vonatkozólag.

A miniszteri kérdőív első kérdése 
úgy hangzott, hogy 1919 tői 1926 ig 
hány lakás épült Debrecenben. A 
városi tanács, illetőleg Virss Károly 
tanácsnok a műszaki ügyosztálytól, 
az üzletvezetőség építési osztályától 
kapott adatok alapján erre nésve a 
kővetkező Rt»tisztikM áili'o'ta össze : 
Éoült 1919 ben 13, 1920 bnn 21, 
1921 ben 16 1922-ien22, 1923 ban 
68 1924 ben 91, 1925 ben 108, 
1926-ban 136 ház, melyekben

Pilléién 649 Ilkái van.
Etek a szobák száma szerint a kö­
vetkezőképpen oszlanak meg: E<j- 
szobás lakás épült 322, kétszobás 
210, héromszobás 86, négyssobás 
19, Otszobás 2, hatszor 6, hétszobás 
2, házmestert lakás 7, ezenkívül 15 
üzlet. Mindebbe természetesen benne 
foglaltatnak a város, az üzletvezeté­
sé? és a magánosok által épített la­
kások is, de felvették azokat a ta­
nítói lakásokat is, melyeket aa uj 
tanyai iskolákban készíttetett a váror.

A« építkezési költség összesen 
93 milliárd koronát él 636 mil­

liót tett hl.

mádé, amikor 0 összeseit, kirokant 
a szobából éa aa ajtót kívülről 
rásérta.

Ezután előadta, hogy amikor vir­
radni kezdett, visszanyerte eszmé­
letét, odakúszott as ajtóhoz, ame­
lyet a támadó által otthagyott fej­
esével feszített ki. Amint aagyae- 
hezen aa udvarra ért, ott éppen 
szembetalálta magát a lányával, 
akinek elmondotta as egész esetet. 
A lány látssólag megdöbbenve hall­
gatta a dolgot, de

egy lápé t sem tett, hogy érte­
sítőé a csendö- égxt vagy hogy 

orvost hívjon.
A leglényegeiebb, amit Károlyi a 

vallomásában elmondott, aa volt, 
hogy a fia, — akit egyébként a 
csendörség a lánnyal együtt örhetbe 
vett, — a tett elkövetése előtt né­
hány perccel bent veit az aojdnál, 
aki azt aa utasítást adta neki, hogy 
menjen az istállóba és kefélje meg 
a lovakat. A flu ki is ment t ettől 
a perelő! kezdve nem látta őt as 
apja, sőt amikor as eszméletét visa- 
saaayerte és kivánssorgott az istál­
lóba, a fiút nem találta ott s

a lovak kefétellenBI állottak.
Károlyi Mártoa két letartóztatott 

gyermekét egyébként a csendőrség 
átadta az ügyészségnek, minthogy 
rendkívül súlyos gyanú van ellenük, 
hogy esetleg mind a kelten tudtak 
előre a gyilkosság! kísérletről, vagy 
ped'g valamelyik a kettő közül kö 
verte e1 azt.

eES3MBMHBHMKEMHBMSBaMEflHBMB=========

építettek - A város a költség­
milliót fordított lakásépítésre, 
fél milliárdból építkeztek

A statisztikai adatok közül való­
ságos szenzációval s?o'gál az egyik, 
mely sserlnt az építkezések leg­
nagyobb részét a magánosok végez­
ték. A m»g*nn»ok ugyanis 56 mil­
liárd 620000.000 koronát fordított ok 
lakásépítésre, mig a város csak 26 
milliárd 256,000,000, az állam, lile 
töleg a MÁV pedig összesen csak 
10 milliárd 900,000 000 koronát ad­
tak ki ugyanerre a ce.ra.

Még érdekesebb megemlíteni, hogy 
a minisztériumnak küldött statisz­
tikai adatok szerint a magánosok se 
az államtól, se a várostól nem kap 
tak támogatást. A város csaknem 
100 százalékban hitelből építtetett. 
A városi épitkezésekbes elöaaör az 
állam járult hozzá egymilliárd koro­
nával, majd > ölcsönki'pp9n adott újabb 
egymilliárdot, » többi építkezést » 
Speyer- és az 50.000 fontos angol 
kölcsönből teljesítette a város, mely 
a költségvetés keretén belül

nyo'c év ala't örizs-villia 600 
millió koronát tudott lakásépí­

tésre fordítani.
Erek a számok rendkívül jellem 

söek a debreceni viszonyokra. Min 
denskelőtt bids* ül ugyanis, hogy a 
magánosok — bár egyes helyeken 
ennek éppen az ellenkezőjét állítot­
ták — nagymértékben kivették ré­
szüket a lakásépítési akcióból. A ma­
gánosok, tulnyomórészbea pedig a 
kisemberek egyraai.u'-bau többet köl 

lőttek lakások építésére, mint a vá­
ros és az állam együttvéve. Kitűnik 
a statisztikából aa is, hogy njote 
esatendő alatt Debrecenben jóval 
több lakás épült, mint amennyit ál­
talában gondoltak s a lakásínség 
még ennek ellenére is olyan nagy­
méretű, hogy

feltétlenül sslkség vsi sjabk éa 
ssiyobbarisyi eplikeieiekrs.
Feltűnő továbbá az is, hogy a 

MÁV ttiletveaetOség milyen rendkívül 
Olcsón és jói tudott épitkesni akkor, 
amidőn telő alá hozta a Wesselényi- 
téri gyönyörű paiotíj *t, a kolóaia- 
beií kislakásokat ás a kétemeletes 
épületeket. Ez mindössze 10 milliárd 
koronába került és ha a város által 
vegestetett építkezéseket összehason­
lítjuk a MÁV éval, akkor feltétlenül 
meg kell állapítanunk, hogy az üz­
letvezetésig kevesebb pénzből arány­
lag jóval többet produkált, mint a 
város, miért is nem lenne egészen 
oktalan dolog, ha a városnál meg­
próbálnák áttanulmányozni as olcsó 
építkezés adatait, melyek az Oziet- 
Vczetöségnél egészen bizonyosan ren- 
díikesásre állanak.

Különösen eltemerésreméltó azon­
ban a magánosok hatalmas Uljeait- 
mónye. Ezeket a nagyobbrészt kis­
emberekből álló épiltetőket, mint a 
hivatalos statisztika mondja,

■em tánngatta io sí áliao, is 
a varos

és mégis többet produkáltak együtt­
véve. S ugyanakkor, amidőn a kis- 
amberek egy fillérnyi hitelt sem 
kaptak, a város csaknem teljesen 
hitelműveletek utján épltkesett, a 
mennyiben a dúsgazdag Dabrrcan a 
költségvetés kereteiben mlndöasza 
600 milliót tudott lakásépítésre for- 
divitBÍ.

Pánik az égő imoziban
Palermo, január 3. A váróiban egy 

mozgóképszínház lángba borult. Ami­
kor a müior végétért év a gépész a 
filmet felgöogyölte, a film meggyuladt 
és lángra lobbantak a közelben levő 
filmek iv. A nézőközönségen pánik 
vett erőt,

A Tribun» jelentése szerint a tűz­
nél keletkezett pánik és tolongás so­
rán 14 ember megsebesült, ezek kö­
zül 3 súlyosan.

Irredenta versektől félnek 
a szerbek

Újvidék, jazz, 3. A szerb rendőr­
ség ma délután a Dflbácska c. ma­
gyar lap szerkesztőségében, utána 
ptdig a lap két munkatársának 
Nagy Győzőnek ős Fekete Lajosnak 
lakásán házkutatást tartott. A rend­
őrségi végzés szerint bizonyos

Irredenta költeményeket ke­
restek, 

melyeket magyar részről küldtek a 
laphoz. Fakete Lajosnál néhány köl- 
taményes kéziratot és egy magyar­
országi újság egyik példányát le-

Spin és Beregi 
Budapest Debrecen 

Nyakkendő­
újdonságok 

55 ezertől 125 ezerig
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Óriási érdeklődés 
a MANSz szerdai estélye 

iránt
(A Hajduföld tudósítójától) N'py 

arányokban, faradhat tlanul tolvik 
aa előkénaület * debrecani MáNSz 
január 5 iki nagysaabtíu műsoros 
táncestélyére, amely iránt máris 
óriási érdeklődés nylIváBul meg 
Debrecen nri társadalma körében.

A MíNSí fáradságot nem ismerő 
agilis tagjai mindent elkövetnek ae 
estély legteljesebb sikere érdekéban 
s biatosra vehető, bogy a szerdai 
mulatság less mieden tekintetben a 
legpompásabb estélye as idei sie- 
ionnak.

Különösen nagy meglepetést fog 
kelteni as estély masorán szereplő 
Képtelt beteg cimü némajáték, 
amelynek saereplőinak névsorát már 
köeöltük. asonban pótlólag még a 
következő szereplők lépnek fel: 
Szekér Palika a némajátékban, pom­
pás jelereiben. Besznay Edith mo 
dern táncban Nagy Sándorral. Spa­
nyol tánc Szilágyi Ibolya, Balogh 
Bírna. Gavotte FethőRóisika, Gém 
bis Bl“ke, O.asz tánc NJeler Gizi, 
Módy B>riska, Kardos írónké.

A pompásnak igérkéző estély 

szerdán siló 9 órakor 
veszi kezdetét, utána reggelig tartó 
tánc lesz.

Jegyek a MANfz hódijában, Széchenyi- 
utca 1. az. alatt kaphatók, szerdán este 
fél 8-tól a pénztárnál. At estély tiszta jö 
védelmét a MANSz nemrégiben felállított 
níi egyetemi hallgatók internálasa s n 
ugyanakkor létesült MlN3z-otthon javára 
fordítják.

A máv. filharmonikus 
zenekar második nagy 

hangversenye
A máv. fi h irmonikus zenekar Áb­

rányi Emil karnagyt vezetése és 
Höchtl Margit songoramüv. sanö köz- 
remükldSíe mellett

jaauár 16 ón
este 8 órakor tartja e saisonben 
második, minden tekintetben pompás­
nak és nagyarányúnak Ígérkező kon­
certjét as Arany Bika dísztermében. 
A november 7-én volt és n»gy si­
kert aratott első hangverseny eleven 
emlékétől áthatva a legnagyobb ér­
deklődés nyilvánul r eg mar is a 
filharmonikusok január 16 iki kői­
éért jé vet szem en. A kiváló illéssel 
Összeállított és magas műélvezet per 
spekiivájat nyújtó hangverseny

motorát
a kővetkezőkben adjuk :

1. Volkmann : B dur Simphoiia. 
2. Goldmark: Sakuatala nyitány. 3. 
Chnpn: F-moll zongoraverseny, a 
filharmonikus zenekar kiséré s mel­
lett előadja: HchilMargit. 4. Wag­
ner : Nyitány a Mesterdalnokok clmü 
operából.

A rendezőség ez utón hozza az 
érdeklődő nagy közönség tudomá­
sára, hogy a szezonban adandó 8 
hangverseny-estre a fennmaradt he­
lyeket illetőleg folytatólagosan bér- 
letelöjegyzéseket elfogad. A bérelni 
szándékozók ebbeli igényűket » üz­
letvezetőség Piac utca 18. szám 1. 
em. 5. ajtó alatt jelentsék be Zi- 
vuska Andor máv. titkárnál ( elefon 
387) Páholybérlőt 3 eitre 82 pengő 
(400.000 paplrkoroaa). I. r. ülőhely 
3 estre 8 pengő (100000 papír­
korona). A bérleti Oss>eg a bejelent­
kezéskor, illetve a bérie<jagy átvé­
telkor illetendő be. Közalkilmasot- 
taknak esőn kedvezményt nyújtja es- 
úttal is a vezetőség, hogy a bérlet- 

össreget két részletben fia»'heti és 
pad g felezésiét a bérletjegy alvMe 
lekor, másik felezésiét pedig már­
cius 5 ig.

A janáár 18-án megtartandó hangver­
senyre seőió jegyek ársi a követelők :

Január 26-án tárgyalja a Kúria 
a hitvesgyilkossággal vádolt 
ifj. Szanyi József bünpörét

(A Hajdu'öld tudóit ójától) Bibar- 
nigy bajom legtekintélyesebb gazdájá­
nak, ifj. SxOnyi Józaefaek fiatal fele 
légét 1924 májúi 2-áa ágyában halva 
találták. A nyomozás aaráa az a gyanú 
merült tol, hogy a gyilkos nem lehet 
más. mint maga a férj Ezt magerői! 
tette a debreceni tóivéoyizíken meg 
tartott főtárgyaiéi alkalmával kihallga­
tott tanuk egy réize is, akik előadták, 
hogy Szaayl roiz viszonyban élt fele 
légével. A biróiág gyilkouág büntet 
tében mondta ki Szaayit bfinöiaek éi

kőtéláltall halóira 116 te.

A védő ügyvéd felebbezéie folytán

Hajdúböszörményben vasárnap meg­
alakult az Állattenyésztők Egyesülete 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ‘eredményes akciója — 
Dr Somossy Béla éa dr Gaál Mihály lettek az egyesület 

elnökei
(A Hajduföld tudóülójálót.) A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a Tiszántúl állattenyésztésének fej- 
lesstŐBC érdekében kitűzött pro­
gramját aa eziránt u iatázmányek 
egész sorozatával igyekszik meg- i 
valósítani. Eien nagyarányú pro ; 
grammnak igen jelentős eredménye- 
kép említhetjük meg az egymásután 
létesített speciális, szaksierü állat­
ién y észtéi egyesületeket. A Kamara­
kerület több helyein létesített a Ka­
mara ilyen irányú egyesületet, me­
lyek hivatva lesznek

az áll8ttenyó»tói iziovonalásak 
eme kettesét e őseglteai

$ így a jövedelmezőséget emelni s 
blitosabbó tenni.

Eairányu munkássága során a 
Tissántuli Mezőgazdasági Kamara a 
vármegyei m. kir. Gazdasági Fel 
ügyelői-éggel egyetértőén január má­
sodikén Hajdnbölzörméoybea állat­
tenyésztési szaké’tekestetet hívott 
össze. Jeles voltak a szakértekaak- 
ten: a Kamara képviseletében 

drBäcx Lajos 
igazgató, Meisner Károly s. titkár, 
a vármegye részéről: Nábtáczky 
Béla vm. főjegyző, a gazdasági fel­
figyelőlég képviseletében: Su gth 
Jenő gazd. főfelügyelő éa Ptatsek 
Andor gszd. felfigyelő. Hajdubösaör- 
méey gaedatársadelma

dr Gall libily 
országgyűlési képviselővel az élén, 
teljes számmal jelent meg c fontos 
szak értekezleten.

Dr Gaál Mihály Hajdúböszörmény

Megfojt «1 az atko­
zott köhögés 1

MhíflÉi, ríhBdtsíg Bilin
65 év óta közkedveltségnek 

örvendenek

EGGER 
mellpasztillái

Az étvágyat nem rontják. 
MtflaO iiUek. hatásuk gyors 

és biatoi.

K a p b a a t ó
gyógytárak és drogér

Páholy 19 psngö (150.001 korona). 1. r. 
• lőhelv 8 pengő 2Ü fillér (10.10) p. kor ) 
II. r. ülőhely 2 pengő 40 fillér (JO.OOO p. 
korona). Elkélyüléi 1 pengő 86 fillér (20 
ezer p. koron») Allóhev 80 filler (I0.0J0 
p korona) A jegyek a Hrgeiisél Sándor 
cég OíUté 'en valih'tók Piac utca.

a bünper az Ítélőtábla elé került, amely 
felmentette a vádlottat a gyilkouág 
vádja alól ét elrendelte a fiatal gaz­
dálkodó azonnili izabadlábra helye­
zőiét. A tábla ítélete azonban tatami- 
•égi panaiz folytáé a Kúria elé ké­
rőit, amely

janiér 26-óra
tűzte ki az ügy főtárgy alálát. Jogáiz- 
körökben igen élénk érdeklődénél 
várják a Kúria ítéletét, a legnagyobb 
valóizinüiég izerint azonban ez a ja­
nuár 26 iki tárgya ásón nem fog Íté­
letet hozni, hanem helyt adva a bizo 
nyilát kiegéizitéict kérő kérelemnek, 
crak annak befejezése után fog dönteni.

gaadatársadalma nevében üdvözölte 
h megjelenteket és megköszönte a 
Kamara igazgatójának, hogy esen 
fontos szakértekezletet egybehívni 
szives volt.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató 
hatalmas beszédben ismertette aa 
ország, közelebbről Hajdubö’iörmény 
állattezyésztésének helyse'ét. Beá- 
mutatott arra, hogy a több és jobb 
termelés nemetak aa egyes gazdák 
sajátos anyagi érdeke, hamm

az ország megerősödését Is 
jeieaU.

E célok megvalósítása érdekében 
a növénytermelés terén már jelentős 
haladást értünk el, az állattenyész­
tésbe! még nagyon sok a fejlődés 
érdekében teendőnk. Ismertette a 
Tissántuli Mezőgazdasági Kamara 
terveit és akcióit az állattenyésztés 
fejlesztése terén. — Különösen a 
szarvasmarhatenyésstés felkarolására 
bivja fel * gasdatársadalom figyel­
mét. Javasolja, hogy úgy a szarvas­
marha, mint az álattenyésztés egyéb 
ágazatainak okszerű kifejlesztése ér­
dekében, azt elősegítendő: 

állaltenyóizléil egyesületet aló' 
kltsaiak a gazdák a Kamara 

kapcsolatában.
Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő 
is hangoztatja a Kunéra céltudatos 
munkásságának mgy fontosságát, 
az Állattenyésztők Egyesülete meg­
alakításának szükségességét és ígé­
retet tett arra, hosty ezt az egyestt 
letet a Gazdasági Fel ágy el ős ég teljes 
mértékben támogatni fórja.

Fegyveres András, Oláh Bálint

Egger meilpiiztiilái ciak- 
hamar meggyógyított 1

iákban.

és Forgács Sándor gizdák felszó­
lalása n’áa a jelenlevők

elhatározták a H jdublíször- 
mésyl A httenyérztők Egyesü­

letének megalat Itasát 
ói annak elnökéül dr Stmessy Bála 
polgármestert és társelnöknek dr 
Gaál Mihály országgyfilési k*pvi- 
se öt választották meg egyhan­
gúig.

Dr Rácz Lajos kamarai Igazgató 
zárszavaival e mgyjeb ntöaégü, Hajdú­
böszörmény állattenyésztéséia kiha­
tással biió asakértekezlet véget ért 
Abból a nagyfokú érdeklődésből, 
mely a szakértekezlet iránt a gazda­
társadalom részéről megnyilvánult, 
remélhető, hogy aa egyes® et igen 
áldá os működ őst fog kifejteni.

Vakmerő betörés 
a Monostorpályi-uton
(4 Hajduföld tudósítójától) Vak­

merő betörés történt vasárnap este 
& ás 8 óra között a MonostorpUyi-m 
32. számú hasban. Itt lakik Sindor 
Jönet várod hajdú, aki a Aérdeses 
n«p éppen szolgálatban volt és dél­
ben egyedül hagyta otthon feleségét. 
Sodoráé délután5 óra tájben elment 
szintén hazulról, jól bezárva lakását. 
A vakmerő betörök u^ylátszik csak 
erre vártak, mert alighogy eltávozott 
a hajdú felesége, egyikőjük bemá­
szott a kapu teíeján s kinyitva azt, 
társait mar a kapui engedte be. 
Ezután a lakás ajtaját feltörték és 
behatoltak a szobába, ahol kényel­
mesen dolgozva — vakmerőségükre 
vall, hogy még a lámpát is meg­
gy ujtottak —

minden keiefigyfikbe kerülő dol­
got elvittek.

A konyhában találtak egy burgo­
nyával telt zsákot, amit kiürítettek 
és abba rakták a lopott holmit.

Este 8 órakor tért h«za Sándor 
József né, aki rémülten vette észre 
a lakás kifosztását és azonial föl­
ment a rendőrségre jelentőst teani 
a betörésről. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a tettesak kézre 
kéri ősére.

Bíró Árpád
divatáruházában

Mindenfele kőí é* férfi dirafáruoíkkak, 
női óv férfi fehérneműik, szövetek, sely­
mek. bársonyok, vásznak, csipkék, sza­
lagok, rövidéi uk, harisnyák nagyon öl­
es n kerülnek eladásra — Ötszázezer 
koronás vásárlásnál egy utazótáska lesz 
ráadva. — Elvállalok régi paplanok át- 
hozását. — Paplanraktár . llandóan. 
SEBNT ANNA-UTCA 5.

Schiffer József 
üveg, cshzölda ég 
ifikörgyártasl telepe

Csapó-utca 19. sz. a.

Tearumok
ikörök, gytímölcnpálínkaktllönlegessé- 
gek. asctali borok kimérve, tosaé- 
gvógyhorok, ászuk palackozva, konyak 
finomított szetz és mindenféle essenoiak

legolcsóbb árban
kitűnő minőségben beanereeketők a

„Szilágysági11
Meenkereekedée kiosinybeni eladási 
oa áiyában Caap6-ut«a 7. az.



1827 január 4. S

HÍREK
1927 liBUir 4. (Kedd)

Prot.: Simon. Kith: Titusz pk.

& letwrolétlal intései Isleaf*»
Wójóslás; Egyelőre szárit id*, később 

növekedő felhósettsl, csapadékra hajlandó 
■ti höemelkedta várható.

Közművelődé’! könyvtár nyitva déle litt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeutn: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Qyógyizertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18,), Arany 
Igyszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu­
nyady utca); Magyar Korona (Pétertii- 
atca 10), Nádor (Stent Anna utca 68). 
Caokona (Meater-atca 43), Arany Jáno- 
(Csapó-utca 77,

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK 
január 5-én. szerdán este 9 árakor a 

MaNSk műsoros táncestélye m Arany 
Bika dísilermében.

Január 8 án, szombaton este 9 órakor 
Kué jl E várd zongorahangveraenys a 
•virosi Z-nedebenl

Január 8 án, szombaton este 9 Örskor 
a Kereskedők bálja as Arany Bika disz- 
termébrn

Január 9 in, vasárnap este 8 órakor 
Gizdrbál nz Arany Bika dísztermében.

Január 16 án, vasárnap este 9 órakor a 
Mar filharmon kasok második nagyhang- 
versenye Ábrányi Emil vsistiaevel aa 
Arany Bika dísztermében

— Ax ÉHE közgyllAl«. Az Éb­
redő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoporja január 6 án csütörtö­
kön délután 6 órakor tartja tisztújító 
közgyűlését a Kálvin téri klubhelyisé­
gében. Az elnökség kéri a tagokat a 
pontos megjelenésre.

— Kinevetni- Kiss Lajos és Vágó 
Vince városi állatorvosokat a főispán, 
a városnál eltöltött snolgálati idejük 
alapján, a hatodik fizetési osatályba 
revozte ki.

— Felhívás a Hiúik ipareuisk- 
SStfdf tagjaihoz. Minthogy az az ör­
vendetes jelenség merült fel, hogy 
a Mansz január 5 iki báljára nyoma­
tott meghívók kevésnek bizonyultak 
es utánnyomás az idő rövidsége miatt 
most már lehetetlen, az ipatosszak 
osztály vezetősége ezúton kéri fel 
tagjait, hogy a január 5 iki bálon 
minél nagyobb számban résztvenni 
szíveskedjenek. A Mansz iparosszak- 
osztály elnöksége.

— lön: , A fekete sas* Bade’ph 
Valealinóval es Bank? Viimavai.

— A Harla Társulat műsoros es­
télje január 9-en. A tampion reno­
válására, a debreceni tóid. kath. hit­
község Mária T rsulata a róna. kath. 
főgimnázium dísztermében a múlt év 
november 7 én randexett műsoros 
estélyt, a Magyar zásaló és a Fe­
kete toborzó cimü kedvts s szóra­
koztató színjátékot költi vonatra is­
mételten előadja januír 9 én eslz 
fél 6 órai kezdettel, a fenti helyen. 
Az előadás ezinvozalát emelni fogja 
K. Voith I onka ánekmflvéssnO köz­
reműködése. Az előadás után a kath. 
Otthonban a társulat műsoros tea­
estélyt rendez, melyre a társulat 
meghívja a Missio, Kongregáció s 
Ferancrendi t? gokat, Legényegyleti 
ifj»hat és az összes hittestvérzket, 
10.000 korona műsor megváltása 
meilutt, mely jegy érvényes az Ott­
honba is. Vezetőség.

— Ti« sáp alatt kell álvenni a 
ktioraeit gokella-képit. A nyíregy­
házi 39. az. Erzsébet királyné leány­
cserkész csapat által sorsolásra ki- 
bccsájtott gobelin-kfp nyertese az 
1981-es számú sorsjegy. A képet 
átveheti a sorsjegy ellenében a 
Pacsirta utca 21. sz. alatt Nyiregy- 
uazán tíz nap alatt.

— lön: „A liagbakoralt világ". 
(B g Farad)

Vasárnap éjjel 10 méter mély kútba 
zuhant és odaveszett egy debreceni 

szabósegéd
A rendőrség nyomozást indított a felelősség megállapítására

(A Hajduföld tudósítójától.) Uj 'v 
első napján halálos asersaciétlesaég 
lörtéot a C iliiog-talspsa. Magyar 
Jnsef szsbóssgéd as esti órátbsn 
hazafelé igyskasett él a sőtétbsa 
nem vette ésara, hogy ahol halad, 
egy tismétsr mélységű knt van, 
amelynek nem volt korlátja. Magyar 
gyasulhsul me a ve,

beleesett i kitbl.
A szeresciétlea szabóiegéd miudta 
erejét öiszeiaedva igyekezett magát 
a hideg vizbea faaatartani és han­
gozna eegitzécért kiáltozott.

A debreceni rendőrség letartóztatta 
a békésmegyei téglagyár harminc­

milliós sikkasztóját
Eladta a rábízott téglát, de a kapott harm acmílliót’ 

családjára költötte
(A Hajdufóli tudisitó'átói.JUsgy 

szibásn sikkasztási ügyben tett a 
múlt napon feljelentést a debreceni 
álhmreedőrségea a b4ké*cí»bii But 
és társai téglagyár igaigatósága. A 
feljelentés szériát a téglagyár egyik 
alkalmazottja, a msgbiiottkéet mű­
ködő Csepngi János már régebb» 
harminc millió korona értékű árat 
vett át a gyártól eladás céljából. A 
gyár jóidéig nem kapott semmi érte­
sítést Ctapregitöl az áru sorsát ille­
tőleg, mig végre is áré yes hangon 
falsnolitotta, hog 7 vagy számoljon el 
a pénaiel, vagy ha nem sikerült el­
adni az árut, szolgáltául azt vissza. 
Ekkor aztan C-epregi kijelentette, 
hogy az árut eladta ugyan, de

a hirateaalllló koronával nem 
tud e aiaaoial, meri azl iáját 

cé faira elköliötlo,
A gyár ezen a címen sikkasztás 
miatt meglette Ciepregi ellen a fel­
jelentést.

A debreceni rendőrség a f aljul sn-

A munkácsi zsidó hitközség kiátkozott 
egy rabbit

A belzi rabbi még a levegőben is átkozott — Tóratekercs és 
aófár zene az átok kihirdetésénél

(A Hajduföld munkácsi tudósifójá- 
lól) Karácsony másodnapján szokatlan 
esemény játszódott le a munkácsi 
ortodox zsidótemplomban. A munkácsi 
rabbinátus kiátkozta Rokach belzi rab­
bit, valamint mindazokat, akik Spira 
Cbaim munkácsi rabbit nyilvánosén 
gyalázták.

Az utolsó eier évben Spinozin 
kiéli cink két esetben történt 
mag a nagy egyházi álok ki­

mondása.
A két rabbi között már évtizedek óta 
elei ellentetek voltak és a múlt héten 
a városban zsidónyelvü röpiratokat 
osztogattak, amelyek azt tartalmazták, 
hogy Spira munkácsi rabbit kiközösí­
tették, mert

reprodukálta italian sértésekkel 
Illette M hidézto Bokch rabbit.

Ezek a röpiratok, amelyeknek szer­
zőit nem tudta kinyomozni, adtak okot 
az egyházi átok kimondására. Szom­
baton kihirdették a zsidó hitközség­
ben, hogy vasárnap minden zsidó férfi, 
asszony éa gyermek köteles a zsinagó­
gában megjelenni.

Az elhagyott telepen cask későre 
hallották mag a segélyt kérő kiál­
tozást és elkésve aisttak segítsé­
gére. A kőiéiben anonb» nem talál­
tak aammit, amivel eagitaágéra le­
hettek volna Magyarnak és mire aa 
elkésve kihívott mentők kihalták, 

■ár halott volt
A aserenosétleaség űgyébin a rend­
őriig megindította a vizsgálatot, 
hogy kit terhel aaért a felelősség, 
amiért a kútnak sen kávája nem 
volt, sem jelaő táblával ne a figyea- 
nrestetVk • járó-kelőket.

tég alapjáé őrieetba vette Cteprogi 
J most, akit a tegnapi zap folyamán 
b »Ugatott ki. A kihallgatáson C<zp- 
rigi tőradslmsana beismerte, hogy 
ez árat valóéin eladta s a kapott 
pisaiéi szírt nem tadott elezt- 
tuolni, mórt azt elköltötte. Védeke­
zésül azt hozta fel, hogy családos 
ember, őt gyermeke van, «kiket ese- 
kély fizetésiből nem tud eltartani. 
Emiatt aztán már

kát év óla himls fatest Haket 
kldőigel a megbz) gyárnak

s ilyen midőn mi ide iker sikerült 
valamelyes összeg it bűzös utón sze­
reznie, amit családja feaatartáaára 
fordított. Liga többi harmincmilliói 
sikkaeitásanak is volt as oko­
zója.

Ciepregi Jánost a rendőrség tőrö­
dé mos beismerő vallomása utál 
átutalta a deb'eceni ügyészség fog­
hátába, ahol ellene sikkaastáe és 
esetleg ctaiás címen indítják meg a 
büntető eljárást.

Vasárnap mintegy ötezer hivő je­
lenlétében először

D v d siók -sío.t .rat énekelték el, 
majd k'áettik a frigyizekrtnyböl a tó­
rát, a melyet felváltva ^íZ férfi tar­
tott maga ra emelve. A hitközségi 
törvényszék tngjai felvették imaköpe- 
nyegüket, az elnök beszédet mondott, 
majd megtörtént az átok kihirdetése. 
Az átok szövege a következőképpen 
haegzott :

»Mindazok, akik a munkácsi rabbit 
kiközösítették és a röpiratok terjesz­
tésében részesek,

Átkozottak a földön és is égben, 
sz»rszon, vizen és a levegőben, 

a sírban ne találjanak nyugalmat, ne­
vük töröltessék el és sújtsa őket Dávid 
király átka ás mindaz az átok, amit 
a tóra felsorol."

Végül megfojták a sélárl.
Spira rabbi ezóta aa eset óta nem 

mutatkozott hívei előtt és senkit sem 
fogadott.

A cseh törvények a zsidó egyházi 
átkot megtiltják és hat hónaptól két 
évig terjedhető börtönnel büntetik.

— Uiékrekeléssksél, emésztési zavarok­
nál, gyom irégtónil, vértódulásoknál, ffl- 
f fásnál, álmatlanságnál, általános rozsául- 
lélnil igyunk reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes »Ferens Jósáét* késért- 
vitet A belvárosi klinikákon ssersett tá­
ji rutaiatok szerint a farul Ills f via az 
ideális hashajtó minden jellemző tulajdon - 
ságalt egyesíti magában. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban fés füsserttsle- 
áekben.

— A Sieat E tiébet Kíagjetma, 
kedden dalatan 4 órakor a K »»bo­
ltba i O.ihoabta vAlaaitmtayi Óléit 
tart. Kéretnek a tagok pontoa meg- 
jelenésre. Elnökség.

— Törvéij kóiidl ii Iroda’tri 
■k’ek klAdAiéaat izibílyexAiérél. 
Budapestről lelen ik : Illetékes helye* 
egy olyan törvénytervezet eszméje* 
vetették fel, amely szerint munkát 
csak olyan Írótól szabadjon kiadni, 
akinek politikai jogai nincsenek fel­
függesztve és terjesztési joga a jövő­
ben csak olyan Író munkájának lenne 
megadható, aki nem vádolható törvény­
támadással.

— Á omii épül a horlnbdiji 
halaitavalnai. A MÁV űaietveaerii- 
aége már régebben megkereeéet in­
téseit a városhoz, melytől ast kérte, 
hogy a hortobágyi halastavakkal 
adjanak neki egy megfelelő talkst, 
melyen felfogják építeni as uj ai- 
ioaáat. Aa űsietveaetőség Által kért 
telek-rése Átengedése ellen a halas­
tavak igazgatósága kifogást emelt, 
mivel a telek átadása as ő terveit 
savarts. Erre módosították a kérel­
met éi most mar nem igán lein 
akíthlya a halastói uj állomás fel­
építésének.

— löa: \A fekete sas* Badolph 
Aatenliaóial ég Bmkf Vuaévtl.

— Adomlojok a isegóayek Má­
ltára. özo. Trnka Gotdiebné, elhalt 
férjének utolsó kívánsága szerint, a 
a városi azegényházban gondozás alatt 
levő 150 szegénynek — fajenként — 
20,000 koronát és I — 1 kalácsot ado­
mányozott, az elmúlt év uilveizter 
napján, vagyis összesen 3 miliő körö­
nét és 150 kalácsot. Oztt. Acmes 
Gáborné, Garay-u. 17 sz. alatti lakos 
pedig 100 000 koronát küldött, a sze­
gények közötti kiosztás végett. A 
kegyes adományokért — a szegények 
noveben — ezúton is bálás köszöne­
tét nyilvánítja a szegényház gondnok­
sága.

— Élei (arkaiek «estiek egy 
pálitorf. Kassáról Jelentik: Aa el­
múlt éjszaka éhes farka*c9orda meg­
támadt és fal falt egy Dirin» István 
O0»ü pásxtorlegéuyt. Reggel egy 
paratztgaada hajtott aa utón komijá­
val, amidőn egy farkasfatkára lett 
figyelmes, amely nagy csoportban 
marakodott valami felett. A hely- 
sninea boraalmas látvány tárult eléje. 
N gy virtöcsa volt a fő din és ott 
heveit a legény két csizmija. A farka­
sok minden réizél felfalták, kivéve 
a etitm isaárba bujtatott lábakat, 
amelyekben nem tudtak hozzáférni.

— löi: »A lángbiborilt világ*. 
(Big Párád).

— Ferfluabók és csismadhk fi- 
gys mebn. A kereskedelmi- és ipar- 
katnara értesíti a férfiszabó érdekelt­
séget, hogy Hajduvármagye alispánja 
versenytárgyalást hirdet a vármegye 
törvényhatóságánál szolgálatban álló 
hajdú személyzet részére szükséges 
téli ruházat és téli csizmák elkéizité- 
sére és leszállítására. A pályázati fel­
tételek a kamaránál megtekinthetők. 
Az ajánlatosat január 20 á<g kall be­
adni.

— Tdkörgyórtes, kirakatok ttt- 
réaéao, allék csiszolt Bvegaxésé Sip 
koviM, Saiv-u. 5—15. Telefon 8—58.
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— Bádié-mdoor január < 
Kedd BadapetL Délelőtt I.3Ü 12 <• 
Atlotáa 3: Hírek, közgazdaság. 1: Idő 
iári«- fa vizAlltejsIenté*. 5: Jdöjdr*« 
Utána: Ktnaraseae. 6.20: Elösdáa Hl. 

Bodriról 7 > A Biik bén előadása. 10: 
Ti ne» ere.

KÜLFÖLD (Béca (517 2 de 67). Dél 
«16« 11 é« diaién 415: Zeae 8JW: Víg 
hang van entaM Berlin (481 és 666.) Dél- 
«tia 4.30 Zene 8 8o: Tarka est Bo 
tO'Xló (322.6) Dé’utta 8: Zenei képek. 
7.25: Angol nyelvóra. 8 25: Víg est, 
Lipcse (365 8.) Délutta 4 80 : Hangver­
seny. «30: Spanyol nyelvóra. 8 15: Gis, 
Kaiser drissijs. 10 30 : Tincsévé. MOaebea 
<585 7 )Déluián 4 : Tinsisne 6 1 Zongora 
hangverseny. 8 : Zene. Rönsa (422 6 ) D.
■ 8.15: Hat gverseny. 9: Színházi elő­
adta.

— löl: .A fekete itt* Baiülph 
Valtntlaóvil ét Baiky Vilmával.

— TsBizermoitgin lets as a] 
f>ar«il8soiclikel8bas. a Gloczv- 
egyesület még aa iparostanonciskola 
u) épületének terveaése idején egy 
eaobat kért aa épületben. h>gy olt 
elhelyerhesse a taDSrermuaeumot. A 
kérését teljesítették eg most, hogy 
e kélsült aa uj épület, körölték a 
Göceay-egyesülettel, bogy a kivént 
heiy'8‘g rendelkeséare áll és abba 
betöltő hat a tanszermúzeum,

— Elvei» tt vilianoi legytöibSk. 
Kimegy két héttel ezelőtt egyik vil­
lamos kalauz két jegytömböt elvesz­
tett a N gyerdő és Egyetem közötti 
villamos kcc-ijín, »hol szolgálatot 
teljesített. Miután azokat senki fel 
■em használhatja, kén a becstt'etes 
megtalálót, hogy a HÉV Peiöfi-téri 
pénztáránál »dja le, annál is inkább, 
mert neki 800 ezer korona káföse- 
dáet jtlent, ha a jegytömbök nem 
kerülnek meg. B szolgáltatóját illő 
jutalomban részesíti.

— Tizenötével fin, aki nea tudj*. 
k«n hol lltletett. ii olahok Nyír- 
ábraaynal egy 15 év körüli gyere­
ket tettek át a határon aa 
elmúlt ntpok egyikén. Anyirábránji 
rendörikirendeltség kihallgatta a 
fiatal fiút, aki Kiss Jánosnak mondta 
magát, azt azonban nem India meg­
mondani, hogy mi a szülővárosa 
■eve. Azt még elmondta, hogy az a 
helység, ahol gyermekkorát élte, 
hogy néz ki és hogy lakásuk meny­
nyire esik a templomtól, azt azon­
ban nem tudta, hogy mi a várót 
neve. A helyrajzi megállapitasok 
»érint, valószínűnek tartják, hogy
■ fiú hajdúnánási s most eairány- 
ban folyik a nyomozás. K’SS János 
hatéves korában került el hazulról, 
később pedig az oláh hadseregbe 
mint polgári alkalmazott fellett bn s 
azokkal került el Magyarországból

— Feiiéggértő lomsályl ispuá- 
■01. Bencze L jós Somsaly község 
pallérja ellen leltrigsértés miatt bűn­
vádi e járás iudu’t meg. Bencze a 
község o vssókörében politizálás köz­
ben megfeledkezve magáról, nem 
oiegedett meg azzal, hogy szidal­
mazza a királyság alatti érát, — 
magasztalva a köztársasági állapo­
tokat, hanem odament I. Fari néz 
J zsefnek a kör fa'ániógó arcképé­
hez ts leköpte azt. Az olvasókör 
jelenlevő tagjai megbotránkozással 
rattak Bencze felségsértő cselekede- 
tét és meglelték ellene a feljelen­
tést. A debneeni ügyészség vádira­
tot adott ki Bonese ellen, amit azon­
ban védő ügyvedje megfeiebbezett. 
A vádianács az Ügyvéd által beter­
jesztett ki'ogást rövidesen tárgya­
lás alá veszi s döntését igen élénk 
érdeklődéssel várják nemcsak jogász, 
de a nagykö/öaség részéröl is

I
 Mutassa meg rossz g 

fogát, müfogAt Váry H 
Jánosfogműtermében R 
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Reisinger Mária a Trnka-malom 
egyik slkkasztója hétfőn megszökött 

a börtön elől
(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Is­

meretes, hogy a debreceni törvény 
szék éa a tábla Ítélete után végső 
fokon a Kúria is bűnösnek mondotta 
ki legutóbb Hennel Órákért és Rei­
singer Máriát, a Trnka-malom agya 
fúrt csalóit, akiket fegyháa-, illetőleg 
börtönbüntetésre Ítélt el.

A kúria döntéséig Reisinger Mária 
szabadlábon volt, minthogy nem kel 
lett tartani a szökésétől.

Most azonban, hétfőn váratlan 
esemény történt Ugyzni« Re'siager

Avarescu fuzionál Mamu pártjával 
Oláhországban rövidesen kormányválság várható

(A Hajcufild kolozsvári tudósitó/a.) 
Azok a politikai hullámzások, me­
lyek az oláh kormány uralmát kez­
dik teljesen felborítani, újév napján 
váratlan fordulatot k»p*sk. A Lopta 
ugyanis Grigore Fiitptsóinak, a 
nemzeti parasztpárt egyik vezető 
tagjának tóiéból feltűnést keltő cik­
ket közölt, mely szerint

a néppártot egy hósipon be li 
fe.valtja a liberálisok pátija

s ezt citk'S fúzióval lehet megol­
dani,

Dacára, hogy jelenleg megszakad­
tak a tárgyalások, minden valí- 
ssinüség uerintaa Avarecu Minlu- 
kormány rövidesen megalakul. a 
fúzió terve már abban a stádiumban 
volt, hogy csak a ratifikálás hiány­
zott, mikor Maniu azt minden kü­
lönösebb ok nélkül lefújta. — Etek 
szerint

a ueDsetl-pargiiiikrt négy mi­
niszteri tárcát bért,

— Egy haiarpír borzalma« Ira 
gédíji. Pozsonyból jelentik: Ko- 
vdC'ics Péter máriavölgxi községi 
rendőr féltékenyktde'.t a feleségére. 
4a utóbbi időben a veszekedések 
napirenden voltak. Tegnap a szóm 
szedők lövö dőlésre lettek tígyelűie- 
sek és amikor berohantak a szobába, 
Kovacsicaot és feleségét a földön 
fekve eszméletlenül találták. Kova 
csics revolverrel előssör fejbelótte 
feleségét, majd öamagat. A rendőr 
azonnal svörnyetbalr, na asszony 
pedig életvesze yes sérülést szenve­
dett. A szerencsétlen nőt hrsrilli 
rótták a pozsonyi kórházba. Életben- 
mar»dá«áboa kevés a remény.

— Ovaa körök, könyvtárak, ifjú- 
«ági egyeiülztzk, magánkönyvtárak ré­
szér« zlkaltnas könyvek óriáii válaaz 
fákban, jókarban levő antiquar köny­
vek félárban előnyö« fizeleti feltéte­
lekkel kaphatók Antalfy Jőzief könyv- 
kereikedéteben. Szent Anna és Varga­
utca sarok.

— Legjobb német napi- és heti­
lopok példdnyonkiní is vásárolh ti k 
Csüthy fele könyvkereskedésben. Elő­
fizet se ke’t elfogadunk. Telefonszám 
2—96.

— Legszebbek a Kalapinem 
selyem- és bársonykalapujdon- 
ságai Piac-ulca 9.

— E járói, por.-asl hadul, irods- 
srolgai vagy m >s hasonló dl ást, 
foglalkozást keres megb zható volt 
altiszr, Cím : vitéz Vens Járos, Gyer­
mekmentté ly. Szives aj nlatok a ki­
adóhivatalban is leadhatok.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál. " '

Máriának hétffn ke’lett volna meg 
kezdeni büntetésének leülését s erre 
hivatalos fehaólitást kapott. Rd- 
singer Mária azonban, ahelyett, hogy 
jelentkezett volna a fogházban, 

■egiiökölt i lakáiaról.
A debreceni rendőrség most szé­

leskörű nyomozást Indított a szöke­
vény zsidólány kézrekeritésére 8 
ebből a célból az ország összes rend­
őrhatóságának megkflldötte a Rsi 
Hoger Maria pontos személyi adatait 
tartalmazó körö’ölevelet.

a prefektusi és városi tanácsosi 
állasok (ele részét. Avarescu min­
den fenntartás nélkül est meg is 
adt«, csupán a miniszteri tárcák 
Brémait redukálta kettőre, de a két 
legfontosabbat,

a léiDfigyBinlisleril és a kfll* 
fig) minist térit engedte át.

A tárgyalásokat a néppárt részéről 
Goga Octavian, n nemzeti paraszt­
part res a éi öl pedig a cikkiró, Fli­
pé scu folytatta le.

A legújabb jelentések szerint az 
uj oláh kallóét a következőképen 
fog megalakulni: Mniszterelnök : 
Avirescu, balügy: Maniu, külügy: 
V.i/da-Vojvoda, fcullu-a: Goga, kör­
oktatás: Petrovici, közlekedés: Pop 
Cco latrán, igazságügy: Cudalbu, 
pénrügy: Orornolu (paraszt p.), ki­
sebbségi: Lafcu Dameter, fóldmi- 
velés: Sadoucanu. hadügy Antoniu, 
kereskedelem: Groza, közmunka: 
Buckán és egészségügy: Dán Gever.

— Payirkereikeéök Ugye mébe. A 
kereskedelmi és iparkamara felhívja a 
papír éa írószerekkel kereskedők fi­
gyelmét arra, hogy Hajduvármegye 
alispánja az 1927. évben szükséges 
közigazgatási nyomtatványok papír és 
irodaszereinek elkészítésére és szállí­
tására pályázatot hirdet. Az ajánlatok 
január 31-ig adandók be. A pályázati 
feltételek megtekinthetők a kereske­
delmi és iparkamara 5-ös számú szo­
bájában.

— Irta : Jk Isogbsborult világ**. 
(B<g Parid).

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jó 
szemüveg Nagy látszerész- 
töl, Piac-utca 30., föposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak.

Zsirosszóda
»•kppantöiSiliM • lagorSMbb tokban, 

SiranUlt nlnSskgVeti, bag,an eloabn kapható 
Hm raitikSilatabu Pina ti 10. a Mktral saam. 

kan, Gyönödjöa mag «a>M arUkttan agg ,élaU«l
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3ZINHÓZ
A Cuokonal-uslnház mQso a:
Jan tár 4 Víg özvegy (Kolbay, Tiuér) 
Január 6 Víg ösreuy (Kolbay. Tímár)

Víg Özvegy
A modern operett, helyesebben 

talán aa egésa sainpadiráa kriuisö- 
nek ott van a nyitja, hogy a libret. 
listákból kiapadt a mese, a aene- 
saeraőkből pedig a melódia. E«t, 
pedig nem lehet sem ügyes te eb- 
ni fai trükkökkel, még kevésbbé a 
hangssereiés ügyeskedéseivel pó­
tolni. Mindest talán legjobban biao- 
nyitja a ,V g özvegy" nek egy pre­
mierrel felérő sikere. Mert Lahár 
Ferenc muzsikájának páratlan dal- 
lambőeége még as elrontott islésü 
publikum számára is többet jelent 
mint a legújabb komponisták min­
den technikai tudásé, ruin ja s 
a Ibrettó ép-kés-láb meséje töb­
bet ér minden karsa*.hatásra pá­
lyásé, bár esetleg ügyes külsőjénél 
A „Vig özvegy" senéje C'upa be- 
hiselgő, bőven ömlő, lágy, néha 
friss, lendületes melódia, amely msl- 
lett a pompás hangsserelés nem 
cél, vagy szükséges hiányokat pótló 
és leplező szükségesség, hanem — 
kétségtelenül kitünően kezelt — 
eszköz. Maga a muzsitia egészében 
csupa melegség, lélek és hív, amely 
egyaránt tud könnyeket csalni és 
mosolygó derűt fakasztani s eben 
hozzávéve as ügyes figurákkal, tiszta 
humorral teli ssövegkönyvet, egyál­
talán nem csodalatos, hogy a „Vig 
özvegy" diadalutját je ző előadások 
számát már caak tizezresekkel lehet 
meghatározni.

A Csokonaí-ssinhás együttese a 
hétfő esti reprisen igyekezett méltó 
lenni a darabhoz. Az igyekezet azon­
ban nem mindig jelent tökéletes 
eredményt, mert hUzen erről talán 
csak Szathmdry Endre karnagy ki­
váló munkájánál szólhatunk, mikor 
ideírjuk, hogy dirigensi pálcája a 
fegyelmezett zenekarból hiánytalanul 
varázsolta elő a Lehár muzsika 
minden szépségét. Az előadásba már 
több kisebb zavaró szin csúszott 
bile, ami azonban korántsem irható 
Remete Gáza főrendező számlájára, 
mert hiszen a rendezés általában jó 
volt, de az együttes néhány tagja 
nem találta meg a neki megfeleld 
helyet és hangot. Ez alól kivétel 
elsősorban Kolbay I d kó és Tímár I a

A két primadonna szinte nemes 
versengésben igyekezett a legjobbat 
nyújtani s ez olyannyira sikerült; 
hogy teljesen felesleges, sőt egye 
nesen bántó volt a miadkót oldalról 
működő khkk orditozasa által adott 
i z a látszat, mintha ezt a vetélke­
dést nem lehetne értékesebb easkö- 
zőkksl eldönteni. Kslbay Ildikó tiszti 
kulturált hangja s többek között a 
művészi lök» 1st ességgel énekelt 
Vtlja-dal könayen feledtették, hogy 
játéka nem olyan közvetlen. Tímár 
lia szopránja most is kristályosán 
tiszt?, viíá’Oc, szárnyaló. Antók Fe­
renc aiukí>, jdUaa egyaránt fejlődést 
twat, melegebb, természetesebb, 
bár Dmüftja nem elég könnyed. 
Krompuchy Is'.ván t^norális baittonja 
mély, hajlékony, szépen csendülő 
Szigeti Jenö Mir KŐ Hatója kiemel­
kedő, kitűnő alakítás s jól megállja 
helyét Tamás Benő ügyes epizód­
figurája is. Szabó Gyula ellenben 
feleslegesen túloz, színei rikitóak. 
Fenyvesi és Nádast buzavirágkék 
k. u. k. egyenruhájukban a monte­
negrói hadsereg uj fegyvernemét is­
mertették meg a közönséggel.

(mars,y
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MozgBextahAzalr közleményei: 
Kedd

Vigsziahát
Két sláger egy előad sban: 1. ,A 

meunyormág kapuja11. Külvárosi le­
genda 10 felvonásban, a főmrepek- 
ben Bitty Bronson és Torn Moers. 
A legsnebb és legédesebb mese, 
amelyet a fílmmOviseet adh»t, ei a 
film. Emlékestet a fényes kará­
csonyra, amelyet a kőielmultban él- 
veatonk. II. ,Ecce homo“ Jatu« élete 
és kingsenvedése, misztérium 5 kép­
ben, Bach wataki rendezése. Jáiua 
életének az a réaie, amidőn Jeru- 
HSálemba bevonni és Jadas árulása 
után keresztre less feszítve, evrela 
jelszóval, hegv az „Ég és Főid el 
múlnak, de as én beszédeim sohi- 
sem múlnak el...* Bacht.w taki est 
a filmet ismét lemektil rendezte.

ApéHs
Két sláger egy előadásban ; I. „ A 

kaukázusi hercegnő*. Vígjáték 7 
felvonásban, ás orosz társad «Imi élet 
mindég a legnagyobb érdeklődést 
váltja ki a közönségben. E filmnek 
a személyei: a nagyherceg, a tán­
cosnő és a vőlegény. A lovagias 
nagyherceg vge áldását adja a 
fiatal párra. A íegragyrgobb tájké­
pek vonulnak fel e film keretében. 
Hl nA szalon cowboy* (Isten veled 
romantika). V gjaték 7 felvonásban. 
A joisü humor tükrében mutatja be 
nekünk a vakmerő kalandos és cow 
boyok birodalmát. Váltakozó a sza­
lonok ragyogásával e f im.

Jönnek: „Poopiji pusztulása" és 
„Joee'te k’s»«s»c<ny » feleségen".

Autósok figyelmébe
RFX“ MBBT** tökéletes autóbenzln-a^^m DFY»< 

Ijnt-n a tökéletes au «olaj

Aaorkivtll állandón ’aktáron tartunk traktor .Réz* benzint, traktor »Lux* petro- 
roleumot, »Lux* Ctáaaároiajat, gázolajat, kenőolaj«, és as összes asváoytrrmékeket. 
„S IFAUA" Kőolajkereskedelml Rt. tiszántúli fiókja 
Pité n.46 Telefonig.: 13 23 TekpiStolmiól-nl.Dil gor.TslefoMS.:3-62

NÖ1 ÉS FÉRFI KALAPOK
legulsnóoban beuereakstőt

MÁGOLCSAI NAGY MIH^LYNÁL
Snnhí i átjáró

1 és 2 éves gyökeres szőlő - 
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, töbo 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Épi'éshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld :

Molnár Mihály Abaujszántó

Élő 
halcsarnok

Csapó-utca 37.
Telefon 7—86

Ugyanott vadkeresked's. Telefon­
rendelésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld.

Ny i Ittér
C Tekintetes Ferencit Ernő annak

Il&epéres.

Megbízása alapján eljártunk dr 
E hsy László főszolgabiro urnái s ő 
k felelősségtevonás alkalmával ki- 
jslentette, h gy főszolgabíró hivata­
los minőségben tárgyalt Öunel, de 
részéről semmiféle sértés nem tör­
tént.

Ezzel a megbízást Öjnek vissza­
adjuk.

Kiváló tisztelettel
Dr Bodö Attila 
Boió Ferenc.

K rovatban közlőitekért nem váll»! fele- 
özeéget a szerkesztőség.

R TŐZSDE
pengő Zürichben: 9b.5? 1/3.

Ma már az összes külföldi tőzsdéken a 
* pengőt jegyzi ', Zűriekkel az arany- 
paritásnak megfelelően 100 pengősek 
megnyi ó középárfolyama 9C.52*/í svájci 
frank volt. A zürichi megnyitó devizaárfo­
lyamok különben a következők (zárójel­
ben ■ legutóbbi zárlat): -n.»,«».«. 90.52*/, 
( <wji.4ö.) egy milliö koronáért), M- 
123 05 ( 1X3,07*/,), ■ 517.25
(>Í7,’O-). ‘on 2511.50 (3511.75). 
.'á.u 20 45 (20.47'/,), Milánt 23 25(23.26*/,) 
“’íl*» 15.32*/, ( 32*/,), Selgrad 9.12./, 
(J.13.—), 8z un. 3.72*’, (3.176), iínm-n 
2.70 (.72/,), Va,«e 57.60 (57.50) Vác* 
73 ü5 (73 02*/,), Hollandia 207.— (ÍÚ7.O5), 
•iJSluJ 72.-, (72.02*/,).

Sabonatflzade
A tiszt- és űrleminypiacon a fővárosi 

malmok pengtértákben megállapított liszt­
árai a következők . Búzaliszt duplanullás 
és nullás 56.65, kettes 68.20, négyes 
51.30, ötös 48-—, h»los 40.80, nyoloas 
19 20, korpa »4.50, rozslisa' nullás 46—, 
rozsliszt egyes 38.40 pergő mázsáiktól.

A terményeikbe* pitéén* a forgalom sain- 
tén teljesen szünetelt és a tőisdsi idő 
elején itt sem alakultak ki névleges ár- 
iolyemok, úgy, bogy as árjegyaöbizotiság 
igaz hivatva az uj árakat megállapítani, 

forgács urifodrísz I 
._______________ Arany JAnog-ntca S. |

Eladó!

Kopott bőrgarnitúrák festését
vagy bármilyen bőrből készült tárgyat fest speciál börfestékkel

Köhler kárpitos Piac-u. 40

Bútorok
elismert legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphátó

Debreceni Faipar r.-t. városi üzlete
Király-utca 4

í-’dvMÖ firet*al fnWelek. Eladás nady^an é« kicnitivben

K | jt y | tűzifa- és srénkereíkedő, Telefon

■K nuoncl.vnlo «»ää"'-0“““ I hufdbbujUld**,^«.^
Debrecen, Karoly Ferenc Józaef-u’ ISO — Istvan gőzmalommal etemben.

Alapítva 1868. évben
mai

103
Telefon éj el 60

Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vá ialatához KOSSUFH-UTCA 2. sz. 
Városház épület), mert ez a c-g úgy a város, mint a vidék legr'gibb ily­
nemű vállalat i Figyelmes és minden a fájdaiom egyhitésére kiterjedő ki­
szolgálás — Haiottszáliitísokat (exhurnt ásókat) az ezzal kapcsolatos ma­
gán és hivatalos eljárásokat úgy a bei- mint külföldön vállalja. — Teme­
tési igények a po gári társadalomtól a főúri osztályig megfelelően teljsaittetnek

könyvpiac szeznációjall
Ismét kapható a

TALMUD
Lussénszky Alfonz kitűnő magyar fordításiján. — Függelék : ,A Snlchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után ujbél eng -délyezett szenzációs érdekességü for­
dítás megvásárolható a »HAJDUFÖLD* .könyvosztályában. — Ara 40.000 korona

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
« HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

AUTOMOBIL FORD
sjabb tipuin karosssérjával, további Ra 
Maid, Paoh, Mercedes négy* és halasa- 
mélyásók 18-tól 63 milli* koron árban 

eladók.
Telefon 901. Krzsébet-utoa 23.

Gazdák, Szállítók, 
Fuvarosok

általában fogattartók figyel» ébe ajáa- 
lom a már sokak által kipróbált, elő­
nyös, olcsó, áitalányrendsserü villái- 
koránomat, melyet már egy hónaptól 
kezdve is vállalok méltányos fettételek 
mellett.

Használt kocsikat, őwka gazdasági 
eszközöket veszek, eladok, cserélek.

A landó raktár száraz anyagból ké­
szült kerekek és egyéb kocaialkatré- 
ezekből.

Patkolási munkálatokat elsőrangú 
szasemberrel végeztetek.

Kelemen Imre
kerékgyártó és kovács

___ 3éstáraáayl nt 48. (Snját há«)

Mindenfele bel- és külföldi.

szén
koksz, tojásbrikett,

Tűzifa ;
bük és tölgy csontszáraz minőségben.
Rstorta bQkfaszén kicsinyben óa 

nagyban házhoz zz tiltva is

IGabányi Sándor Utóda
Debrecen legrégibb cégénél a lag. I

Icrább napi áron beszerezhető 1
Caapó-u aa. Telefon 4-4». |

CCGTCAf’ minden színre! Börka- 
• Kiw I KirA bitókat, szőrméket és 
miiidennemü ruhákat. Vegyileg tisztítok, 
uiosok. Fehérneműnket hófehérre, tükör- 
tényea ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontosan intéMm el. 

Libándy András Péíerfia-utca 4

Püiüskairtüst
vállalok felelősséggel helyben és vidé­
ken vegyészmérnök veaetéséveL

Szűcs Imréné
Debrecen, Baross utc*. 4. sz.

„ALFA“ 
VIL .í MOSSAGi kS ERÓ- 

ATVáTell VaLL ALAT

József kir. tizpceg-u. L 
Vígszínház mozgó bejárata mellett 

Telefon 8-95
Villamos világitál', caengő- és rtdió- 
borendezéaeket és j> vitásokat szak- 
saerfien és legolcsóbban készítünk. 
Klfogiduak bizományba, esetleg meg- 
vMatnk miadeanemű a villamos szak­
mába tartozó alkatrésieket, u. m. hasz. 
síit csillárok, telefon, vassió, rand, 
______________rádió stb.



A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

■•dem esaládl ezAllija az 

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI, PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
■énékeit árak, figyelmes kinolgálás 
Mepouái tltéa, Mit, meleg vtaaaotgUt» 
tás, modem és kéeyetaaet nyújtó bereu* 
deute. A nyugati pályaudvar ktMébea

Száraz tűzifa 
poroéz kőezfn, salgótarjáni kőszén 
Legjobb borsodi kőszén mim­
ként hseaszsUitva 41.000 korona

Grünfeldnél
Csapó*utca 16. Telefon 981.

MID6Y05ZAV 
ÉPÜLET-18 MÜLAKATOS 

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26 
Alspittetntt 1900-Ik évben.

Elvállalok:
ÉptUetvasalásoka', kerítéseket, sirráeso- 
kat, tornyos és asztali Waheiyeket. 
Megrendeléseket agy he’yben mint vi­
dékre azemélyee felügyelet mellett tel­

jesítek I

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.

©
Ajáoi házakat bel- és kM- 
városban, úgyszintén ssől- 
Uket nagyon olcsó árak­
ben. Közvetít 1, 2 3 aao* 
bás lakásokat. — Ke eaek 
Sgyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhet* 

lakáaokkal.
Főpiacon eaép üzlethelyiség 
portállal átadó MépáeaoL

Sostában, Andrdssy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szőlő 15 műikért 

eladó.
FíszarüzM forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.

.
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ÄPROHIRDETESEK
Lakás Kereslet

Eltéréséit szoba 2 ággyal kiad« Vargá­
ul«* ti 5-ik ajtt. Villanyvilágítás. #o 

Hsáé egy ceiaosan bútorozott Szob».
Domb utca 6. 71

At«dé lakásuk 1 Bethlen utcáé 2 tzobá<, 
Piac-utcán 3 és 6 szobás, 
adáaát gyorsan közvetítem, 
iroda Szeat Aaaa négy

Kessntk «fsa 16 szám alatt, 
épületben, ktilönbejár tu előszobáé szép 
bútorozott esőbe azonn. Ira kiadó. 79 

liters sitt szoba egyetemi hallgatóknál, 
másnak is, kiadó Villamostól 10 perc 
Ujkerl, Lehel 45. 78

Betérőiéit rzoba kiadó 1 vagy 2 fiatal­
ember részére Csiliag-utca 82. 80

Ajánlat

Ltkása eb 
Hock lakás 

116 
a keresrt-

loghallgnté áll/at keres. Cim a kisdókiva- 
IS'ban. 76

IllktSHá vagy szakács felvétetik a 1. 
vrgjeidandár pararetnokrág tisiti ét­
kezdéjéhez. Jeientkeiés a gondnoknál 
líh—2h ig Pelerfia-utcai laktanyábin 6t 

letlillgins ciinos kiasolgáló leányt lelve 
ereit Srinházi bodegában Batthyány u. 
1. szám ZZ

láiaeiteruek gyermektelen tázaspár fel­
vétetik Mrklós-utca 21.

Saját érdeke, mielőtt- 

bútorait 
beszerezné, okvet énül keresse fel a 

ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovíts butorérúházát 
Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak

70

77

£ladás

Bscc'srek nyotesaésevertől, matráook négy 
►záse- értől részletre is- Kilátó mutua 

Gaál kárpitoméi Piaa 40 131

Fraélt, szmoking és zsakett
kötosönsöinteaet

Végh, Vár-utca 2.
Amerikában iikolásott német születesd 

hölgy angol és né.et nyelvet legered- 
ményeeebben és legjutányoaabbin tanít 
háznál is .Angol-német* je ige. 75 

Itfsrgalnu fdaierüalet családi okok miatt 
kiadó. Cim a kiadóban. 73

ISlStbaBk, kabátok, franci íruhák készi* 
téaét olcaóa vállalom Tanulóleányt tel* 

veszek. Bars Julia, Varga utca 6. 72
Bál ruhát, kabátot varrni ajánlkozom vi­

dékre. Levehet .Varrás* címre a kiadó­
hivatalba. 61

Uráá kétlovas szép stánka. Király-atca 9 
szám. 69

Ksresalya 29 es, olcsón elidé. Mester u,
6 Kapu alatt balra. 68

■átkeli Király Fvreaeutcában nyolc mil­
lió korona. Értekezhetni B ross-utca 

20 65
Iá: ktlytlsdás : Nagyállomás mtl'etli Egv 

letkert-urcán és Károly Franc Jóaeef- 
u'i vámnál. Véle ár 12 hónap alatt ka- 
malmen eten fizeteaáő. Hock birtokirods 

Szent Anna négy 116

Figyelem I
Minden darab óra javítása, bár 
mlnemü hibával csak 20,000 K 
felelősség mellett, éksaerjavité- 
sok a legju'áayosabb árakon 

Ifj. Borbély Lajos 
áráé és éksveréaa Bu'gundia- utca 2. ez.

Sodronyágybetétek 
•aszeceukható vaságyak, mosdók, kályhi- 
dtenaök, lábtörlők, Metaltüshelyek, stb 

jatár^osan beszerezhető

OTTÓ lakatosnál
Rákó zy-utca 13.

HEL

lás

Vegyes
irtssltés, A cukrászati dolgok háailtg 

való elsajátítása, tanítása január 5. én 
megkezdődik. Beiratkozások égési Ba­
jon át eszközöltetlek Értekezni Kristó 
Károly cukrászmesterrel Miklós-utca 61. 
«*■ 74

Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalon

ajánlja saját hilf««■ 
késutéíü UUIQíClIl ]|

RISKÓ BÉLA 
angol és francia női divatterme 

GAMBRINUS-PASSaGE

BREI ES TílHSa 
KASA 

flÉPflVÁBA ÉS fiSSGEBlAIiíl 
Telefon 5. snnfloyeím: Sági áaba 

Alapítva 1697. évben.
Szállít mindenféle gazdeségf gépeket át- 
alakit magénjárókká loaomebilakat, kéaait 
géplakatos, rézöntő, kazán és airtoaén- 

hegextemunkákat.

* alomhengerek csiszolását és 
roväikolSsat a legolcsóbb árért. 

KÚTFÚRÁSI VÁLLALATA 
teljes szavatossággal készít uj ár. 
tézi kutakat bár, ily mélységre, 
végez próbafúrásokat éa elapadt 

Artézi kutak rendbehozálát.
.CASE* fé'e amerikai traklorsk 

képviselete

GYERMEKEK
haszontalan dologra ne adjátok k|
Mebpéueteket, gyljhétek és kuá- 

eaooyr* lepjélek meg «sülötöket

AZ UJ GRAMOFONNAL 
maly nektek tánchoz muzsikát, azülő- 
Nkaek pedig téli ették re a legneme- 

aebb aaórakozáet nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT .MEGTAKARÍTANI 

■így müvéaaet, de mindé« érdeklődő* 
nek saivesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 

udvari zeaemflkereakedök 
grzmofonoeetálya

BUDAPEST, IV. SZSRVITA-TÉR 5.

(Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak-

I
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó PBkléinXfirttt
Simon Jenő József Mr. heraeg-u. l.sz.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Gazdasági kocsik, 
hlntók, 

autó-karosszériák
fényesések a legtartósabb kivitelben .

Rieiz Henrik kocsigyár
Oebreen", H»t»»n pt-n CR. «.lm «Isit

Legalkalmasabb újévi ajándék a 

’’PR0TGS” 
porszivógép

Kapható 

StSZTINA LAJOS vasnaayk’raakedáadben• DeBRÍCEN Telefon «. azdm.

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhirek az égisz vidgből 
■» egyetlen magyarnyelvű gramofon éj­

iig kiadója,

A lapból mutatváuyKámot sziveién 
Midink.

Tisztviselők? Munkások!
Ha jó és olcsó ruhában akarnak járói 

okvetlenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY 
UTÓDA 
céget

Csapó-u. 8. szám alatt
ahol a követkeső rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak :
Férő hosszú téli kabát 

Bálgallérral— — —
Férfi áta eneti kabátok 
Fin téli kabát — — 
Férfiöltönyök— — _
Fiuöltönyök — — —
Öltönyök méret után 450.ooo

Klói
Kedvező réviletfisHté’i feltételek ti

700 WO 
500000 
250000 
38 000 ____
3U0ÖOO K tói

K tói 
K töl 
K Ml 
K-tól

Neutnem Köayv- ta LapMadovaUatal

inerei 
9 én 
kiegé 
atyát 
mond 
öreee 
Termi 
egye« 
a vél

ai
sáli

s min 
toaáa 
köllöi 
kai i 
Aa IS 
mindéi 
válási

tOkl

EgJ 
elkölti 
kább i 
hogy i 
más v 
város 
aikra.

Jele 
egéss 
vet, á 
hivatal 
bői pu 
eikötöi 
tartóik 
laknak' 
mentek

Eaek 
tása i 
mert

a vá 
Ittaii

Mind 
1914-eí 
SZüVOZl 
sitent.

■yok sí 
megálla 
jegyiék 
igaaolvi 
haltak i 
sitik, al 
aevébti 
te. Visa 
is, hogy 
síkra ki 
ják aaoi 
lakott, 
aa igaa< 
asm Ma 

A vél 
hogy a 
nagy n 
aebb ere


